
10 RISULTATI DI RICERCA 
SU COVID-19 & CONTESTI DI VISTA

Hanno risposto al questionario 1.630 persone afferenti all’Ateneo di Parma, di cui l’ 84% studenti, l’8%
amministrativi/tecnici e l’8% docenti. Sette su 10 sono donne e il 45% risiede nella provincia di Parma.
Il questionario è stato somministrato durante la Fase 1 dell’emergenza (8-22 aprile 2020).

COVID-19 è …
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Informazione

Percezione del rischio

2 7

61%
Si informa 

quotidianamente
attraverso i 
telegiornali

Più del 30%
Non si informa 
mai attraverso i 

siti dell’ISS o 
dell’OMS 

Fiducia

Rischi per la salute e 
rischi per l’economia
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52%
Si fida poco o 

per niente delle 
informazioni 
veicolate dai 

media

74%
Si fida molto o 
del tutto di ciò 
che sta facendo 

il sistema 
sanitario

7,82

8,92

GRAVITÀ DELLE 
CONSEGUENZE SULLA SALUTE

GRAVITÀ DELLE 
CONSEGUENZE ECONOMICHE

1 = BASSA - 10 = ALTA

8,06

7

5,38

RISCHIOSO PER LA SALUTE

MI SPAVENTA 

MI CONSIDERO ESPOSTO/A 

1 = PER NIENTE - 10 DEL TUTTO

Prospettive sul futuro

35%
Pensa che finita l’emergenza

non tornerà ad essere la persona che era prima

Vicinanza
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48% 
Pensa che finita l’emergenza

le relazioni tra le persone non torneranno ad 
essere come quelle di prima
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38%
Pensa che finita l’emergenza

la situazione economica della sua famiglia 
peggiorerà

79%
Conosce 

persone che 
sono state 

infettate dal 
COVID-19

19% famigliari
22% amici
8% colleghi
51% conoscenti

1%8%

15%

54%

22%

E' stato/a contagiato/a

Pensa che ci siano buone probabilità
di essere stato/a contagiato/a

Ha qualche sospetto di essere
stato/a contagiato/a

Pensa di non essere stato/a
contagiato/a

E' sicuro/a di non essere stato/a
contagiato/a
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